



ROMÂNIA
JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
COMUNA SLOBOZIA MOARĂ
CONSILIUL LOCAL

Cod de identificare fiscală: 4402566
www.comunasloboziamoara.ro, e-mail: primariasloboziamoara@gmail.com
Strada Primăriei, numărul 25, cod poștal: 137420, Tel: 0245.724174; Fax: 0245.724174

NR. 3955/06.09.2023

REFERAT DE APROBARE

Titlul proiectului de hotărâre:

Proiect de hotărâre pentru aprobarea înregistrării audio-video a ședințelor Consiliului Local al Comunei Slobozia-Moara și stabilirea unor măsuri de îmbunătățire a actului de transparență decizională și de creștere a gradului de acces al cetățenilor la documentele de interes public și a activității Primăriei și Consiliului Local al comunei Slobozia Moara prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare

Motivul și justificarea propunerii proiectului de hotărâre:

Ca urmare a principiului de bază al DEMOCRAȚIEI privind transparența decizională, înaintez trei direcții în motivarea prezentului proiect de hotărâre, legală, morală și pragmatică, după cum urmează:

1) Motivarea legală:

Conform Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică locală, cu modificările și completările ulterioare, a prevederilor O.U.G nr. 57/2019 privind Codul administrativ, respectiv art. 138 alin (1) conform căruia "ședințele Consiliului Local sunt publice" iar conform art. 141 alin (4) din OUG nr. 57/2019 „Sedintele comisiilor de specialitate sunt, de regula publice”, a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, în ședințele de consiliul local se dezbate probleme cu caracter public, administrativ și obștesc, nicidecum probleme personale.

Din legislația specificată anterior se poate evidenția faptul că autorităților publice locale chiar li se sugerează faptul că pentru ușurarea activității și implicit pentru a-și asigura o mai bună transparență a activității decizionale, să-și înregistreze audio-video ședințele (așa cum foarte multe primării din județ și din țară o fac de multă vreme)

2) Motivarea morală:

Din punct de vedere moral, aduc în justificare câteva sintagme care trebuie să ne facă să gândim serios asupra acestui proiect de hotărâre: ședință publică, consiliul local, ales al comunității, bani publici, transparență decizională, discuții și dezbateri publice despre aspectele de interes public, consilieri plătiți din bani publici, etc.

Deciziile luate în cadrul ședințelor de Consiliul local vizează în mod direct și ABSOLUT locuitorii Comunei Slobozia Moara, fiind necesar și imperios ca aceștia să fie informați despre felul cum aceste DECIZII au fost luate, direct de pe site-ul oficial al instituției și nu din alte medii private de comunicare.

3) Motivarea pragmatică

Datorită faptului că există discuții pe tema deciziilor luate în cadrul ședințelor Consiliului Local, acestea nefiind redată în felul și modul de desfășurare al ședințelor, prin aprobarea prezentului proiect de hotărâre, în speță prin înregistrarea/transmiterea audio-video a ședințelor Consiliului Local și a/ comisiilor de specialitate ale Consiliului local al Comunei Slobozia Moara, se va înlătura orice urmă de suspiciune asupra DECIZIILOR fiind totodată și un drept de opozabilitate. Consider că acest proiect va aduce un PLUS atât administrației publice locale, Primarului cât și dumneavoastră, în calitate de Consilieri Locali, aleși ai cetățenilor comunei Slobozia Moara.

Înregistrarea ședințelor Consiliului local al Comunei Slobozia Moara, audio-video, ar deranja pe cineva dintre noi? Ar fi o problemă această activitate de monitorizare corectă a DECIZIILOR luate în cadrul ședințelor? Eu, personal, stimați consilieri, cred cu tărie, că NU!

Din acest motiv, având în vedere prevederile:

- Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare ;
- Legii 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată cu modificările și completările ulterioare;
- Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Slobozia-Moara, județul Dambovită, aprobat prin H.C.L. nr. 20/13.03.2020 în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ.

Va supun spre aprobare înregistrarea/transmiterea audio-video a ședințelor Consiliului Local și a/ comisiilor de specialitate ale Consiliului local al Comunei Slobozia Moara, județul Dambovită și aprobarea unui Regulament privind înregistrarea audio-video a ședințelor Consiliului Local și ale comisiilor de specialitate ale comunei Slobozia-Moara conform anexei nr. 1 la proiectul de hotărâre.

CONSILIER LOCAL ,
COMAN MIHAI-ANDREI

